

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año V—Núm. 1.297 *

Martes 20 de Julio de 1909

* MAYOR, 36: PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los **catarrros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.**

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

DIRECTOR DE

Heraldo de Alicante

José Coloma Pellicer

La sesión

de mañana

Nuestra campaña

Estamos siendo objeto de ininidad de felicitaciones con objeto de la campaña que sostenemos referente á la injusticia que se perpetrará en el asunto de la provisión de la plaza de delineante de nuestro Ayuntamiento.

Todas esas felicitaciones, que agradecemos, nos indican claramente que la campaña que sostenemos es noble, honrada, altamente de justicia, por lo mismo, pues, á parte de estimar en lo que valen esos elogios, creemos de necesidad que los ciudadanos honrados que nos estimulan y excitan para que prosigamos en nuestra conducta, que acudan mañana tarde á la sesión que debe celebrar nuestro Ayuntamiento, con el fin de enterarse de la forma con que se han redactado las bases para el concurso (?) de la plaza de delineante.

El procedimiento de concurso ya hemos dicho en artículos anteriores que se presta al chanchullo en beneficio del aspirante que cuente con apoyos en la Casa del Pueblo, mientras que por oposición, hay que probar la idoneidad, conocimientos prácticos para el desempeño del cargo, que, por sus condiciones técnicas, debe realizarse el examen á presencia de ingenieros y arquitectos, no debiendo tolerarse en manera alguna, que los concejales se abroguen una facultad de que carecen por su desconocimiento técnico anexo al cargo, concediendo la plaza á quien no se la merezca.

Mañana deben acudir los alicantinos á la sesión, enterándose quienes son los concejales que se empeñan en que el Municipio se halle convertido en una Casa de Socorro en donde igual se atiende al inválido que al tullido, proporcionándole medios de salud en el presupuesto municipal.

Es muy posible que por este asunto, por reñir las consecuencias del debate que pudiera provocar alguno de los señores concejales, que dejaron de asistir alguno de ellos, heche éste que de ocurrir, nos dará motivo para hacer los más sabrosos comentarios. Sin embargo, procuraremos apuntar los señores que faltan á la sesión, con el exclusivo objeto de que las personas sensatas les juzgue como merecen.

Á la sesión, pues, á ver si los concejales perpetran el chanchullo ante el pueblo que falsamente dicen que representan.

Monederos clandestinos

Fábrica descubierta.—Sujetos detenidos.—Troqueles y monedas.

(Por telégrafo)

Madrid 20

Hace algunos días venía la policía siguiendo la pista de algunos monederos falsos.

Los trabajos policíacos han dado por resultado el descubrimiento de una fá-

brica de moneda falsa en las cercanías de la estación de la línea de M. Z. A.

Fueron recogidos varios utensilios para la fabricación y una pequeña cantidad de moneda.

Han sido detenidos algunos individuos como complicados en la fabricación clandestina.

La asociación y Montepío Musical

IV

Decía un aficionado á gritar comentando mi último artículo, que cuanto he dicho con respecto al «Montepío Musical», había quedado reducido ha demostrar que la formación de una orquesta así era imposible prescindiendo de ocho ó diez individuos pertenecientes á esta Asociación.

Es muy natural, y ratifico lo expuesto en mi último artículo.

La armonía, composición, contrapunto, cánón, fuga é instrumentación, no se han creado para cerebros obtusos, hay muchos que escriben y desconocen por completo el tecnicismo musical, como muchos maestros que dirigen una orquesta sin conocer la instrumentación y muchos profesores también que forman parte de ella, sin tener dominio del instrumento en que ejecutan.

El divino arte, es mucho más difícil de lo que algunos creen; es necesario estudiar mucho, para llegar á ser bien poco; no crea el aficionado á gritar que la música enseña con la facilidad que se aprende la venta de chorizos al por mayor ó menor; todos cantan y tocan, pero para llegar á tocar y cantar con todas las del arte, se necesita que nos salgan las canas muchas veces.

A muchísimas consideraciones se presta la cuestión que me ocupa, pero en la ocasión presente es secundario cuanto se diga al lado del espectáculo que la Junta administrativa está organizando ya para el primer beneficio del Montepío, cuyo espectáculo ha de llamar extraordinariamente la atención por los elementos de gran valía que en él han de tomar parte; pues, se cuenta con el concurso de los reputados maestros señores Petri y Carbonell, y un cuarteto de discípulos de éste último, primeros premios todos ellos de la Academia Moderna de Barcelona.

La celebración de este acontecimiento artístico, tendrá lugar en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre.

La idea, concebida por los asociados con respecto al beneficio, es grande, y contando como se cuenta oficialmente con el concurso de los elementos antes citados, los resultados han de ser de mayor cuantía que pudiera imaginarse la Asociación.

El concurso oficial para el beneficio del Montepío de los Sres. Petri y Carbonell ha producido inmensa satisfacción y gran entusiasmo entre todos los asociados y parte del público que se ha apercibido de la sensacional noticia artística.

Ahora solo falta que á ese gran entusiasmo que ha despertado la noticia de la venida á esta capital de tan reputados artistas, continúe en todo momento, en toda ocasión y en todo acto ese gran y sensible espíritu de concordia que nos ha de colocar en la cúspide de nuestras aspiraciones que no son otras que mejorar la situación del profesor músi-

co en lo presente y procurar con el ahorro cooperativo, el sustento del porvenir cuando por el peso de los años el profesor busque el retiro y el descanso de la vejez.

Un músico viejo

Tribuna de honor

En, no; consecuencia, sí

IV

«Si el Sr. Cabrera—prosigue el «Un liberal diego»—hubiese tenido presente en el acto de la Junta del Censo la inconsecuencia del Sr. Vega de Seoane, lo mal que con él se portó Torres Orduña y el enfriamiento de la amistad que mantenía con el Sr. Canalejas, hubiera aprovechado ocasión tan oportuna para devolverles la pelota.»

Habiendo impugnado en mi primer artículo la llamada inconsecuencia para conmigo del Sr. Vega de Seoane, caballero que ningún daño me ha causado, político consecuente con sus ideas y con sus amigos, sería repetir lo que ya he dicho si fuera ahora á insistir sobre el mismo tema, por lo que paso á ocuparme de la supuesta frialdad de relaciones con el Sr. Canalejas.

Posteriormente á mis titubeos políticos del año pasado, á los que alude el articulista, titubeos que llegaron á conocimiento del Sr. Canalejas, tuve el honor de visitarle en su propia casa de Madrid, y el ilustre jefe me recibió con las mismas atenciones y con el mismo afecto que siempre, siendo cordialísima nuestra entrevista. Antes y después de ella he mantenido correspondencia con él, sino con la frecuencia que antes, con la que he juzgado prudente y necesaria, la bastante para que conociera que suya era mi lealtad y mi cariño.

Por consiguiente muy lejos de cometer ligerezas ó actos que pudieran molestarle, lo que procuro son ocasiones para poder evidenciar que soy para él el mismo servidor de siempre; pero aun cuando mi ilustre amigo friamente me mirase, no tendría motivo para disgustarle, porque yo quiero al Sr. Canalejas con un amor inmenso, no solo por las simpatías personales y distinciones que sin merecimientos míos me ha dispensado, nunca olvidables, sino también por sus ideas que casan perfectamente con las mías y por lo que representa en el progreso de estos tiempos. De modo que, por ser de ley en primer lugar y en segundo porque servía á sus intereses políticos, mi comportamiento en la ya repetida Junta del Censo, fué tal y como me exigía la legalidad y el deber, tal y como me dictó mi conciencia, de lo cual estoy muy satisfecho, aunque no haya agradado al «Un liberal viejo», ni á otros que de mí esperaban la devolución de pelotas que no había recibido. Y si para conocer que el oro es puro es precisa la piedra de toque, bendigo el advenimiento del acto que me censura, porque él ha constituido otra piedra de toque demostrativa de la estufamiento de aquellas declaraciones impremeditadas que con no santa intención me recuerda el articulista.

Si en efecto algún político tenía razón y derecho para portarse mal conmigo, ese es D. Antonio Torres Orduña, porque fuerte, muy dura, intemperante y hasta agresiva, lo confieso con lealtad, con la sinceridad del caballero, fué mi violenta campaña contra él en aquellos días de exaltaciones y de locuras en que las pasiones políticas llegadas á su apogeo, anduvieron descarriladas y sin freno por estos andurriales de la efervescencia y la impremeditación. ¿Merezco culpabilidad por semejantes demasías? ¿Fueron naturales aquellos desafueros? ¿Podieron y debieron refrenarse? Veamos:

Había regresado de Cuba después de una ausencia de veinte años. Amante de

mi pueblo, en el que en lejana tierra tanto soñara, cuando á él llegué, fui rodeado por gentes, unas despechadas, otras exaltadas, algunas ambiciosas que, día tras día, informes abultados dándome, halagando mi amor propio, abusos exponiendo, exclavitad declamando, excitábanme sin descanso á que les ayudara á emprender una campaña contra los que, según ellos, eran los oligarcas despoticos que oprimían á mi patria chica.

Algunos meses transcurrieron. Si el hombre modifica hasta su constitución física según el medio ambiente en que vive, por lo que se diferencia el esquimal del africano y ambos del habitante de la tierra de fuego, no es extraño, por ser un hecho que puede observarse diariamente, que también, según el medio ambiente que nos rodea, veamos modificado en lo moral nuestro modo de ser. Así se explica que yo no tuve jamás enemigos políticos y que idolatraba en mis paisanos doquier por el mundo les encontré y que ambicionaba vivir en un rinconcito de mi pueblo, tranquilo con mi familia y en santa paz con todos, fuera trocando, insensible é inconcientemente, mi pasividad en actividad, mi placidez en acritud y no tardé en arremeter, hoy bien apesar mío, arrastrado por la fuerza de las circunstancias, contra todo lo que me habían hecho ver contrario al bienestar, al progreso y á la cultura de Benisa, especialmente contra el llamado cacique, á quien suponía el causante de los males de que se lamentaban. Y yo que había llegado á mi pueblo con una sonrisa para todos, para todos halagos, para todos desprendimientos, creyendo que la generación actual era un fiel retrato de aquellos viejos sanotes y enteros, todo corazón, todo buena fe, que dejé en mi niñez, en defensa de lo que justicia creí, pluma cual lanza en ristre en agravios me metí, perorando por los pueblos enemistados me acarreé, y en todas partes y en todas ocasiones puse en práctica y llevé por divisa la redención política de mis paisanos, tenidos por víctimas.

Vino el anhelado triunfo. Venciéronse obstáculos mil, atropellos se sucedieron, alborotos se engendraron, rugió el rayo, desencadenose la tormenta y todo fué arrasado. Y como tras la acción viene la reacción, tras la tempestad la bonanza, tras el esfuerzo supremo la calma reparadora, llegada ésta, cual el caminante que se detiene á respirar un momento en su fatigosa jornada, así me detuve en mi camino, y la realidad en aviso me hizo volver el rostro hacia la vía andada, observé y no pude divisar, aun en lontananza, más que el humo de todo cuanto me habían hecho ver. ¡Ay de mí, que no pensé con que las efervescencias políticas son malas consejeras y las pasiones desenfundadas ofuscacion es producen!

Y como aun no quedan contestadas las preguntas antes escritas y no quiero pecar de estenso en este artículo, guardo lo que aun he de decir para el siguiente, que será el último de esta serie.

Francisco. A. CABRERA

(Se continuará)

La cuestión de Creta

Nota de las potencias.—Buena impresión.

(Por telégrafo)

París 19

La nota de las potencias á Grecia sobre la cuestión de Creta, ha causado buena impresión.

El documento fué notificado al Gobierno por los representantes de Rusia, Francia, Italia é Inglaterra.

Aun cuando en realidad la nota de las Potencias es en su espíritu contraria á las aspiraciones nacionales de anexión de la isla, no deja de reconocerse la actitud conciliadora del documento y las promesas que las naciones firmantes ha-

cen de seguir gestionando con Turquía, el régimen político más adecuado para Creta.

DENIA

SUS COSTUMBRES

(CONCLUSION)

De entre los grupos salían elegantes jóvenes de más ó menos aspecto de riqueza, de entre ellos otros de porte más rico, elegantes y de suprimas redondeces calocéfalas, que miradas por sentido opuesto parecen llevar entre su corazón y envueltos entre lazos voluptuosos los seductores torneamientos; al mirarla de frente se desvanecían las aceradas ilusiones, la visión era terrible, su rostro era bien formado á fuerza de ungüentos purpúreos y olorosos polvos de jazmín, azahar, violeta, pero no se necesitaba ser muy sesudo, de inteligencia dilatada y clarísima para descubrir bajo aquella grasiata capa olorosa que transforma á la mujer, un cutis pálido cual una cercana tisis, que llevan consigo la sempiterna tristeza y enfermiza existencia.

El sol amenazaba desplomarse sobre su ocaso cual globo de fuego, emitía los haces dorados del crepúsculo, cuyo reflejo se pintaba en las nubes en rojizas cintas entrecruzadas, cual voraz incendio universal en su último aliento.

La animación en la plaza de los Dragones empezaba entonces.

Dos grandes bloques enormes como brazos de gigante cercaban desde lejos algunos barcos de vela en el canal; eran las dos escolleras del puerto á medio construir, los muelles estaban erizados de mástiles, mientras allá á lo lejos erguíanse las soberbias moles del cabo de San Antonio y «La Torre del Jarro», inteniéndose el cabo hacia el abismo del mar, á espaldas elevábase el sombrío Mongó, cuya cumbre estaba envuelta por una faja de cenicientas nubes, parecía querer volar hacia el antiquísimo castillo de la ciudad, para que su protección pudiera hacerse una obra monumental, inmensa, como ninguna en el orbe.

Las viejas murallas, las secularísimas obras frente al mar y demolidas hace poco tiempo, mostraban con melancolía su fundamento, como protestando de su exterminio voluntario.

Como amputadas á éstas, tenían sus existencias algunas casas diminutas que guardan entre las grietas negras y musgosas, las salpicaduras de las tempestades de los inviernos.

Algunas de ellas conviértense en verano en restaurantes económicos y refrescos, donde pasan las tardes la gente de blasa en su mayor parte.

Los seres productivos, mientras que en el restaurant del balneario vese invadido de gente noble, ó ses, de chaqueta, charlotteando y mirando los bajos del balneario para ver si se puede divisar alguna forma.

Poco á poco la gente va saliendo de sus guaridas y va internándose en la población; la calle del Marqués de Campo vese invadida por millares de gente en busca de reposo.

Denia es sumamente hermosa, pero lo que le falta muchísimo es hermosearla, y no queriendo darle más lata, como vulgarmente se dice, y dejando para otro día acabar las descripciones, me despido de ustedes y de los amados lectores.

Antonio SOLER

Denia 11-7-09.

Cartagena

(Por correo)

De nuestro redactor corresponsal Señor Director de HERALDO DE ALICANTE.

Muy señor mío: Continúa viéndose cada día más concurrida la explanada del

Bernad y Comp.^a

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristaloría, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetoría, Camas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios suscritos a la venta.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de de función é infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9:30 a 1 y de 4 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Saldo anterior...		10.168.481'56
Imposiciones durante la semana...		472.959'16
Suma...		10.641.440'72
Reintegros...		365.956'70
Saldo...		10.275.484'02

Alicante 17 de Julio de 1909.

muelle, donde se halla instalada la feria. La inauguración oficial de ésta tendrá efecto el 25 del corriente; para el mismo día estará ya terminado el gran arco que se ha colocado a la entrada de la feria.

Los cafés han terminado ya la instalación de sus pabellones de verano, éstos son el Suizo, Casal, Horchatería Valenciana, Central, y Gran Café de España, este último es sin disputa alguna el más concurrido, pues además de que su servicio es excelente cuenta con el aliciente de amenizar las veladas un notable sexteto contratado expresamente para este café y que bajo la dirección del maestro D. Remigio Guardiola y con la cooperación del aplaudido violinista D. Roberto Cortés, ejecutan sentidas composiciones, atrayendo de esta forma a numeroso público que comparte con éstas, la deliciosa temperatura que allí se disfruta.

También los cines hacen su agosto particularmente los días festivos en el que la afluencia de público es mayor, y no será por falta de espectáculos, pues en la actualidad funcionan El Brillante, Salón Oriental, Olympia, y Circo de Verano.

En el pabellón del casino la buena sociedad cartagenera ha comenzado a darse cita, se bailan rigodones, vales, etc., y hasta mucho más de la media noche dura la animación en el primer centro de recreo de esta ciudad.

Ya han sido fijados al público los carteles anunciadores de los festejos que se celebrarán en Cartagena la próxima temporada de feria, estos serán juegos acrobáticos, concursos de bandas, retreta militar, regatas, juegos florales, carreras de automóviles, reparto de limosnas, etcétera.

Hasta la próxima Sr. Director, b. s. m.

Agapito PALOMO

Cartagena 19 Julio 1909.

Cháchara

TAURINA

A cada uno lo suyo

Pues señor ha quedado suficientemente probado por sí no lo estaba ya, que el mandar comisiones a elegir toros, resulta la mayoría de las veces contraproducente y los sacrificios y

los buenos deseos de los comisionados, son infructuosos, aun invitando a los ganaderos a presenciar las corridas.

Todos sabemos, porque todos los periódicos lo han dicho, que una comisión, de la que no se ha publicado nada más que el nombre del Sr. Gavaloy, fué a elegir los toros de D. Agustín Flores, a la Peñascosa, animados de los mejores deseos. Esa comisión, a mi juicio, ha elegido seis toros de tipo, es decir, con arrosas, y es lo único que podía hacer, porque de lo demás, quedamos en que los toros son como los melones.

Ahora bien; aunque esa comisión ha cumplido su misión admirablemente y es digna de los mayores elogios, resulta que solo apareciera como comisión el Sr. Gavaloy, si en el número de nuestro estimado colega *El Pueblo*, correspondiente al día 10 del corriente, no hubiésemos leído un extensísimo artículo titulado «Impresiones de un viaje», y en el que un amigo poco aficionado a exhibiciones periodísticas, detallaba todos los pormenores de la elección y compra de los toros de Flores, de donde se desprende que ese modesto articulista, fué uno de los comisionados y según él explica, la persona influyente del ganadero que gestionó y resolvió el ajuste de los toros. Ningún interés tengo de saber quién fué ese buen aficionado, compañero de comisión del Sr. Gavaloy, porque no soy curioso, pero según se desprende de lo que el referido artículo dice, el alma de esa comisión fué el modesto aficionado.

Y nada más. A cada uno lo suyo.

Encerrona

Según anunciábamos ayer, se celebró una encerrona en nuestro circo taurino organizada por una Peña de entusiastas aficionados de la buena sociedad alicantina.

Se corrieron dos becerros de D. Juan García, sin incidentes ni accidentes lamentables fuera de los naturales achuchones.

El primer morito negro listón, fué torreado por los improvisados Pepe-hillos por todas las suertes conocidas y aun sin conocer; picaron más que el sol (porque ya se había retirado). Antonio Bono y el ganadero Samuel Flores, Ramos, Melendez, Bernácer y Alcazar el pintor, adornaron al bichejo de palitroques de rabo a cocico, y Pinedo lo despachó tras

una artística faena de muleta que ya quisieran hacerla algunos toreros que cobran, de varias estocadas bien señaladas.

El segundo becerrote que se corrió, resultó más manso y Román Bono no pudo lucir sus excelentes condiciones de rejoneador, por más esfuerzos que realizó. Díaz Moreu y Bernácer, estuvieron valientes de verdad con los pasos, pero lo saliente de este tercio, fueron dos pares de á cuarta... de kilómetro que colocaron al espacio Artemio y Paquito Puigerver; Ricardo Guillén ejecutó unos quiebros a cuerpo descubierto y Roque un viajecito en globo. Después alternaron como matadores un ratito cada uno, Antonio Vidal, Alcazar el Pintor, que quedó fuera de combate a consecuencia de un pisotón al citar a recibir; Bernácer que se atraco de toro a cambio del correspondiente atracán y el banderillero mejicano Rivera, que acabó con el morucho de una buena estocada. Dirigieron la lidia Confiterito y Lombardini, que trabajaron como negros.

Todo el mundo satisfecho y deseando que se repita la fiesta.

La corrida del 8 de Agosto

Han quedado fijados en los sitios de costumbre, los hermosos y artísticos carteles anunciadores de la corrida del día 8 de Agosto, confeccionados en la litografía de los Sres. Such y Roca.

El espada Martín Vazquez mejora de su herida por momentos, encontrándose ya completamente bien.

CUARTEO

Aviso

En casa particular, Teatinos número 60, principal, con vistas al paseo Reina Victoria, se admite un caballero con asistencia ó sin ella; se aquilan habitaciones a nuebiasdas.

Teatro de Verano

Bohemios

Larga, estruendosa y merecida ovación escuchó anoche la Srta. Suárez, al finalizar la romanza del primer cuadro. Cantó con mucho gusto la obra, pero francamente, nosotros esperábamos algo más de ella.

El Sr. Leal, logró pasar, y ser aplaudido.

Los coros bastante mal.
Muy bien la orquesta.
Los demás bien.

F.

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO
Méndez Núñez, 38.
Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

DESDE BENISA

Escolares

Con asistencia de la Junta local de instrucción y una Comisión del Ayuntamiento han tenido lugar en Benisa los exámenes de las vacaciones en los centros de enseñanza allí establecidos.

Se dió principio por la escuela municipal a cargo de D. Salvador Ramón Giner, situada en la calle de Santo Domingo, de cuyos exámenes quedó la Junta satisfecha, pues no obstante las faltas de asistencia de algunos escolares durante el año, el adelanto fué en todos igual.

Trasladáronse la Junta y la Comisión a la escuela municipal dirigida por don Pertuto Juez Badal, establecida en la

calle del Bot, en la cual los exámenes fueron tan lucidos como en la anterior.

Otro día fué la visita para la escuela municipal de niñas de la calle de Santa Bárbara, donde la profesora doña Teresa Muñoz Gil evidenció el celo desplegado en la enseñanza, especialmente en labores, de las que presentaban las niñas verdaderas preciosidades.

Luego se visitó la escuela municipal de niñas de la calle de Santo Domingo a cargo de doña Filomena Thous Moncho. Bien, muy bien por el orden y por el adelanto en instrucción y bordados.

Una comisión del Ayuntamiento fué invitada a los exámenes de la escuela de San Bernardino en el convento de frailes franciscanos dirigida por fray Justo Sandra Puigerver. Tanto en lectura, historia sagrada y doctrina, como en aritmética, gramática, geografía é historia de España, los discípulos mostraron su aplicación.

Dáncos en esta escuela clases de música y de gimnasia, la primera a cargo de fray Anselmo Martí. Entre los exámenes de dichas materias, acompañados de armonium, los niños cantaron «El petit estudiant», «El niño que prefiere», «Tan petit canto», «Estudia niño», «El pastor», «La campaneta» y «El pobre mestre».

Los visitantes salieron gratamente impresionados.

Con asistencia del señor cura párraco, comisión del Ayuntamiento y gran número de señoras hánse verificado también los exámenes del colegio de monjas concepcionistas situado en la calle de los Desamparados, referente a catecismo, lectura, historia sagrada, gramática, aritmética, historia natural y gimnasia, recitándose versos alusivos a cada una de las materias por las niñas más aventajadas.

Bien hayan los señores profesores de ambos sexos difundiendo la cultura, base del engrandecimiento de los pueblos.

Gran surtido de óptica

Lo que faltaba en Alicante

Se ve muy concurrido por lo más selecto de la sociedad alicantina, la exposición de óptica que tiene abierta en el Restaurant Noguera, Calatrava, 9, el Sr. Anus, uno de los mejores ópticos de España y del extranjero.

El numeroso y escogido surtido de objetos que trae, puede competir con las casas más acreditadas de Barcelona, Madrid, París y Londres.

Aunque no sea no más que por curiosidad merece ser visitada dicha exposición.

Recibirá todos los días de nueve a doce y de tres a siete de la tarde.

Los telescopios y gemelos prismáticos son de mucho alcance.

Trae un aparato especial para graduar la vista con exactitud.

Precios fijos.

Que conste

A nuestra redacción llegan amigos que nos hacen saber con todos los caracteres de una gran exactitud, que en la información de anoche, al relatar el hecho ocurrido en la madrugada del domingo en esta capital, en cuyo particular fueron protagonistas un grupo de distinguidas personalidades en relación con otro caballero al que fueron a darle serenata, hemos padecido algún error al dar al público la noticia que no fué de otra forma que de aquella manera que nos refirieron entonces. Y como prueba de imparcialidad, viniera ó no viniera la súplica de amigos respetables, basta

rarse saber por cualquier medio la mala transmisión de información para apresurarnos a poner las cosas en su debido centro de exactitud, que tiene nuestro periódico por norma invariable una sujeción absoluta a la verdad, sea para quien sea.

Ciertamente que en síntesis los hechos fueron siempre lamentables y corregibles; pero hemos de decir porque así parece ser más cierto, que aquel caballero domiciliado en la casa ya sabida, no hizo la más leve resistencia al jefe de seguridad cuando le invitara a ser acompañado.

Igualmente aparece justificado con toda prueba, que antes de expresar su mal humor con frases y actos disonantes hubo de suplicar reiterada y encarecidamente al grupo de músicos y a los que les acompañaban, se retiraran a descansar para hacer él cosa igual.

Dicho todo lo cual, que nos complace aclarar, por si por nuestra primitiva información, al subsistir, pudiéramos perjudicar en ningún momento la situación oficial del interesado, que no fué nuestro ánimo ni mucho menos, réstanos ratificar nuestra protesta por lo ocurrido, más lamentable en esta ocasión, por haber figurado en ella personas de toda significación social y llena para nosotros y la opinión pública de Alicante de una indudable respetabilidad.

Farmacia de la Viuda del Doctor J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo.

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante

Noticias locales

Medicinales

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy que los médicos del mundo entero reconocen, en no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12°) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Dolorina

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática.

Una dosis, 15 céntimos; caja de diez 1,25 pesetas.

Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito en Alicante, señora viuda de Soler Sánchez.—Farmacia.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 225.

Por la línea de Murcia, 310.

Detenidos

Por provocar a otro sujeto ha sido detenido un individuo.

—También lo ha sido un sujeto por revender billetes de los ferrocarriles andaluces.

Carnicería Modelo

El dueño de este nuevo establecimiento, montado en el número 9 de la calle de San Fernando, sin reparar en gastos y medios, ha dotado a nuestra capital de una carnicería modelo, tanto por su magnífico surtido en carnes frescas y sazonadas, así como en gallinas, huevos, garbanzos, chorizos, jamones y toda clase de embutidos del país y extranjeros.

Las carnes se expenden a los siguientes precios:

Ternera.—Molla de 1.^a, 3 pesetas kilo;

idem de 2.^a 2'50; con hueso de 1.^a, 2;

idem id. de 2.^a, 1'60; carne baja, 1'20.

Vaca.—Molla de 1.^a, 2'50 pesetas kilo;

idem de 2.^a, 2; con hueso de 1.^a, 1'75;

idem id. de 2.^a, 1'50; carne baja 1.

Los demás géneros a precios convencionales. Se sirve a domicilio.

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Camisería especial de

ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17, Calatrava, 17.—Alicante

ESTABLECIMIENTO

EN ALICANTE



Calle Mayor, 12



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a PSEPTAS 250 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.



ESTABLECIMIENTOS

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALGOY

Calle San Lorenzo, 16,

ORIHUELA

Calle Meyer, 9

ELCHE, Corredera, 32.

PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armonium y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubreteclados, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

No hay que confundir: San Fernando, núm. 9.

No es cierto

Dos periódicos han dicho, que el secretario del Ayuntamiento de San Juan había sido declarado cesante.

La noticia es falsa, el Sr. Simó, que es el que ocupa dicho cargo, sigue desempeñándolo con la misma probidad que en él es proverbial.

Muy importante

Lo es para las señoras que deseen vestir elegante, el visitar el acreditado establecimiento de modas «El Capriete», que posee doña Laura Crespo, en la calle Mayor, donde podrán admirar a todas horas un extenso surtido en sombreros y abrigos última novedad procedentes de las mejores casas de Madrid, París y Alemania, una rica colección en pieles y collets y una infinidad de artículos que llamarán la atención por su buen gusto y elegancia.

LOS SUCEOS

DE MELILLA

La jornada del 18. — Completos detalles.—Plan de sorpresa.—Rudo combate.

Madrid 20

Se reciben noticias detalladas de Melilla dando cuenta de la jornada del día 18, de cuyos sucesos di ayer las primeras noticias aquí recibidas.

Se sabe que las tribas rebeldes atacaron dicha tarde las posiciones españolas.

Rompieron los moros el fuego desde las alturas del Garugú, contestando nuestra artillería.

Una batería, que se instaló rápidamente en la segunda caseta del ferrocarril, rompió también el fuego. Entonces, los moros de la jarka se corrieron

hacia el Oeste, donde fueron batidos con gran eficacia, por la artillería del campamento principal.

Las granadas estallaban sobre los grupos de moros. Estos deben haber tenido muchas bajas.

Reforzaron las líneas avanzadas, parte de los batallones de cazadores de Barcelona y Mérida, dos compañías del regimiento de Melilla y dos baterías de Montaña.

El general Real, acompañado del general Imaz, salieron a caballo para el campamento del Hipódromo.

Créese que reforzada la jarka con los primeros contingentes de segadores llegados de Argelia, tenían dispuesto para esta noche atacar briosamente la posición principal, establecida frente al Garugú; la impaciencia de los que habían recibido municiones, les hizo anticiparse, y rompieron el fuego a las cuatro, desde las alturas lejanas.

Desde la puesta del sol ha continuado la artillería batiendo a los grupos de moros, pero el combate terminó a las ocho.

Los moros cerca. Heroísmo de los españoles.—Muertos y heridos.—Choque de los moros.

El combate fué terrible y duró hasta el amanecer. El ataque de los marroques fué muy furioso, despreciando, en su acometida horrible, el fuego de fusilería; los cañones hacíanle nutrido fuego. Los grupos amenazaban llegar hasta la alambrada del parapeto. Las tropas lucharon con un valor heroico y admirable serenidad.

Nuestros muertos son: el teniente coronel de infantería, D. Federico Julio Ceballos, el comandante de artillería señor Royo y el capitán de la misma arma D. Enrique Guiloche.

El primero murió en medio de las guerrillas, y los otros dos al pie de las piezas, mientras dirigían el fuego.

Para demostrar cuál era el ímpetu de los moros, bastará decir que doce de ellos quedaron muertos junto a la alambrada.

También está herido el capitán del batallón de cazadores de Barcelona señor Mena con un balazo en el antebrazo derecho.

La infantería hacía fuego por descargas cerradas, con gran disciplina, a las voces reglamentarias.

Los moros asaltantes pasaban de cuatro mil de infantería y cuatrocientos caballos.

El ataque fué formidable. Nuestras pérdidas en total, han sido de doce muertos y veinte heridos, de ellos algunos moros afectos a España.

El enemigo ha tenido más de trescientas bajas.

Se ve el campo sembrado de cadáveres y por todas partes se ven rastros de sangre.

Los muertos

El teniente coronel de infantería don Federico Julio Ceballos, nació el 27 de Septiembre de 1857.

El comandante de artillería D. José Royo de Diego, nació el 28 de Marzo de 1860.

El capitán D. Enrique Guiloche y Bonet, nació el 8 de Julio de 1874.

El sargento Prudencio Alfonso, nació el 22 de Mayo de 1864.

Soldados, Eduardo Díez, Silvestre Martínez, José Brocaz, Leandro Bueno y Antonio Villalonga.

Heridos

El capitán D. Manuel Mena; tenientes D. Manuel Moreno y D. Francisco Pacheco; sargento Luis San Pablo y soldados Rafael Zamoche, Juan Aparicio, Juan González, Juan Diego, Rafael Martínez, Adolfo Gayo, Celedonio Aguilera, Esteban Pedrosa, Roque Sánchez, Mariano Solera, Diego Sánchez, Miguel Hernández, Lorenzo Rosellón, Andrés Blasco, Francisco Doledo, Nicolás Jordán y Eusebio López.

Contra la guerra.—Tumulto.—Mujer herida.

(Por telegrama)

Barcelona 20

Para presenciar el embarque de tropas en el «Cataluña», acudió al muelle numeroso público.

También acudieron el general Santiago con sus ayudantes y muchos militares.

La policía, para contener a la gente que se apretaba por despedir a los soldados, lo hacía de forma tal que el público protestó varias veces.

Un individuo que se hallaba próximo al general, gritó: ¡Mura la guerra!

El general sujetó por el pescuezo al individuo en cuestión sacudiéndolo.

Entonces el público en actitud hostil se abalanzó sobre el general con objeto de libertar al individuo que seguía sujeto.

Inmediatamente los ayudantes acudieron en auxilio del general, produciéndose gran alboroto.

Una mujer resultó herida de un golpe.

Ultima hora

(Urgente) Madrid 20

Oficial Melilla.—Nueve mañanas. Ayer tarde cañoneo avanzadas; una madrugada oyóse nuevo cañoneo fusilería.

Rey, Maura, llegado juntos hasta Medina. Separáronse rey almorzar despedir reina llegando Madrid noche. Presidente ahora tarde Consejo. Brigada Pinto sale trenes escalonado.

Lotería Nacional

Sorteo del de 20 Julio de 1909

(Por telegrama)

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

9.307

Madrid

Con 60.000 pesetas

20.925

Sevilla

Con 40.000 pesetas

7.726

Con 3.000 pesetas

2.337, Madrid; 16.130, Madrid; 19.445, Valencia; 17.147, Madrid; 29.996, Madrid; 20.632, Mondariz; 1.592, Avilés; 1.146, Toledo; 26.080 Sevilla; 24.857, 15.163, Madrid; 28.604, Barcelona; 18.799, Barcelona; 23.576, Villanueva y Geltrú; 9.342, Granada; 26.631, Burgos; 26.872, Madrid; 5.978, Coruña.

11.201, Valencia; 32.429, Barcelona; 27.214, Sevilla; 27.105, Bézmez; 21.707, Barcelona; 8.983, Valverde Camino; 7.360, Madrid; 10.591, Madrid; 3.529, Madrid, 13.714, Cartagena.

College de l'Alliance Française

Bailén, 25.—ALICANTE

Las clases de verano empiezan el 1.º de Julio para alumnos de primera y segunda enseñanza.

Fábrica de persianas y toldos de lona de todas clases

SIDRO BELLIDO

Torrijos, 9, ALICANTE

Se componen toda clase de persianas y se pintan.—Muestrarios de vinos y aceites en todas clases y tamaños.

Chic Parisien

Confección francesa é inglesa

CORSETERIA

DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

ALICANTE: Plaza de Oastelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.

Especialidades de la casa



Corsets faja para disminuir el vientre; para novias, para estas de interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirante para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsets a la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

á capricho de las señoras. Corsets en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsets de Tul y de Ointas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta Casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Almacenes de 'La Estrella,

Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1 (en las cuatro esquinas) Especialidad en confecciones PRECIO FIJO PRECIO FIJO

CUMANAYAGUA

NOVELA HISTÓRICO-TRADICIONAL

POR

Francisco de A. Cabrera

(10)

En menos de veinte minutos más de cien cadáveres de salvajes ocupaban el reducido lugar de la refriega, teniendo nosotros solo tres heridos de lanzas.

Otra vez hayeron ligeros como gamos, no sin detenerse de trecho en trecho para disparar sus flechas sobre nosotros que seguíamos persiguiéndoles para librarnos de una nueva emboscada.

Durante esta persecución, una de las flechas me hirió en la pierna derecha. Arranquéme la con rabia y seguí corriendo detrás de mis compañeros; pero manaba mucha sangre de mi herida, perdía mis fuerzas é iba quedándome rezagado.

Grité, silbé; pero no fui oido. Pensé en Dios, en mi madre, en mi patria, creyendo llegados los últimos momentos de mi vida.

Se nubló mi vista, flaquearon mis piernas, caí al suelo y perdí mis sentidos.

Los salvajes se abrazaban á nosotros para atarnos y hacernos prisioneros; pero los que tal hacían, morían instantáneamente, atravesado el corazón por nuestros afilados cuchillos de mar.

Los que pretendían herirnos con sus lanzas ó con sus mazas eran recibidos por nuestras espadas.

La noche fué terrible, persistente, enconada.

VII

EN EL LECHO

Quando volví en mí me encontré dentro de una casa, tendido sobre un lecho de hojas secas, rodeado de salvajes.

Traté de incorporarme para defenderme, pero tenía la pierna sumamente hinchada, sentía agudos dolores y fueron inútiles mis esfuerzos.

Al ver los indios que me movía y hablaba, todos se alejaron, quedándose tan solo dos mujeres jóvenes, una á cada lado de mi lecho.

Tenían el cuerpo desnudo, una especie de red de algodón lo cubría desde la cintura hasta las rodillas, permanecían de hinojos é inclinadas sobre mí, lavándome la herida.

Luego colocaron sobre la herida una cataplasma de yerbas machacadas para cortar la hemorragia.

Para inspirarme confianza y demostrarme que nada tenía que temer, me besaban la frente y las manos, mirándome con dulzura.

Lanas, sedas, armures, alpacas, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tules mantelerías, géneros de punto.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocatel y piqué.

DEPÓSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú

Yo no podía comprender que entre salvajes existieran sentimientos de caridad para un enemigo extraño y por más que pensaba, no me daba una razón que me explicase la causa del agasajo.

¿Me cuidarían por el gusto de convertirse en esclavo? ¿Serían caníbales y me curaban para no comer carne de un enfermo? ¿Hallarían en mi color, en mi traje, en mi persona, algo que enamorara? ¿Me habrían tomado como un ser superior á quien debieran idolatría? Estas eran las preguntas que mentalmente me hacía y sobre las cuales reflexionaba incansablemente.

Por señas las pregunté donde se hallaban mis compañeros, lo que las costó mucho de entender y con graciosa mímica me indicaron que habían marchado hacia el mar.

Supliqué que al mar me condujesen; pero movieron sus cabezas negativamente, mientras me acariciaban tocando mis cabellos, que son rubios, y sus dedos jugaban con mi barba, siempre sonriéndome de un modo inocente y agradable.

Me extrañaba que durante mi oración no entrara ningún hombre en el aposento en que me hallaba.

Preocupábame esto y me hacía temer; pero eran infundados mis temores, porque, como después supe, según sus prácticas religiosas, cuando las mujeres ejercen la caridad, los hombres no deben ser testigos.

El desvelo, los cuidados, el cariño de las dos jóvenes enfermeras iban en aumento.

Como no nos podíamos entender hablando, la mímica comunicaba nuestros pensamientos.

Nos entendíamos como se entienden los mudos.

La familia de la casa que me albergaba se componía de padre, madre y las dos hijas.

El padre, que se llamaba Enanabo, era un secundón del cacique Jagüey, como si dijera su general predilecto, hombre que gozaba fama de valiente, inteligente y discreto, el mismo que nos había atacado por dos veces el día en que fui herido.

La madre, llamada Sigua, era de media edad, muy alegre y cariñosa.

Las dos hijas, mis enfermeras, de una hermosura poco común entre las indias, cifraban en unos veinte años Zayigua y en unos diecisiete Yacata.

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRERERÍA

J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12,

ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Verano en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Grán novedad en sombreros de charol en todos colores para niños.

Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad.

PRECIO FIJO

12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

DISPONIBLE

La Unión y El Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Néfes, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 38.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON estirilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2. — Alicante

— SERVICIO A DOCIMILIO —



PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C.
Agentes de Aduanas y comisionistas. — ALICANTE.

Establecimiento en Alicante
Calatrava

Máquinas para hacer medias y toda clase de géneros de punto.

Todos los modelos á 5 pesetas 5 semanales.

Se ruega al público visite nuestro Establecimiento para examinar los bordados de todos los estilos, ejecutados en la máquina Doméstica Bobina Central (Alpha), la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Lampistería y Hojalatería

JOSE MOLINA MONLLOR
Labradores, 25. — Alicante

Ofertas

Se dan lecciones de armonía á precios muy económicos.

Para más informes, darán razón en la Redacción de este periódico, calle Mayor, 36, 2.º

Bazar Princesa

Bernad y Compañía

Agentes del Gramophone. — Discos de los mejores artistas del mundo

Precio de este aparato 245 pesetas

CATALOGOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE — VEASE ANUNCIO 2.ª PLANA

PRINCESA, 24



Es una verdad

Loción Capilar

"MAGICA"

Otein-Abad

para combatir con éxito todas las enfermedades del cuero cabelludo

Es la tónica infalible para la regeneración del pelo, que adquiere un vigoroso desarrollo. Evita su caída, las canas y la caspa, y se consigue, usándola, llegar á la vejez con abundante cabello. Proclámalo así cuantas personas usan un solo frasco, siendo sus más entusiastas propagadores. De venta en droguerías, perfumerías, farmacias y peluquerías.

Frasco, 5 pesetas

A la persona que lo desee se le remitirá directamente franco de todo gasto, enviando en Libranza, Giro Mútuo ó Sobre Monedero, por un frasco 6 pesetas y por tres frascos 15 á JOSE ABAD. Loción «Mágica», BARCELONA.

que sin ser reconocida ni recomendada por eminencias médicas de ningún país y sólo por sus efectos maravillosos, que son la mejor prueba, se impone el uso de la sin rival é insustituible

LA FABRIL VALENCIANA

SOCIEDAD ANONIMA

Se necesitan comisionados

Máquinas para coser para toda industria en que se emplee la costura. Todos los modelos á ptas. 2,50 semanales. Pídase el catálogo ilustrado, que se dá gratis.

PEDRO LLORCA

CASAS EN VALENCIA, PRÍNCIPE ALFONSO, 16 Y EN ALICANTE, GRAVINA, 13

Servicio para las Antillas, Estados Unidos y Américas del Sur, por la Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California, por la Compañía Kosmos.

Servicio para Penang, Singapur, Hong-Kong, Shanghai, Nagasa, Kobe y Yokohama por los vapores GLEN, Line of Steamers.

Comisario de la Compañía Marítima Comercial de Barcelona. — Idem de la de Océanos, Line de Nueva York. — Idem de la de Dominión, Line de Liverpool. — Idem de la de Watson, Line de Manchester. — Idem de la Compañía de Navegación Bat de Bilbao. — Idem de la Compañía Arrotagni de Bilbao. — Idem de la Línea Maruzi de Bilbao. — Idem de la de Ambatielos, Line de Ophalonia. — Idem de la de Likiardupulo de Fisco. — Idem de la de la Viuda de Sebastián A. Gómez de Oáziz. — Idem de la de Antonio Millán de Oáziz. — Compañías de Seguros Marítimos de Incendios españolas, inglesas y alemanas.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

de JUAN AYELA

Fábrica Calle de Bazán, núm. 93. — Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

GRAN SURTIDO en camas de madera y de hierro, inglesas y del país. La casa que más barato vende

PRIMERA CASA en somniers de todos los estilos y precios tan módicos y garantizando los artículos

ALICANTE